

加快建设充电设施,鼓励发放购车消费券

多措并举推动新能源汽车下乡

人民日报记者 刘志强

抓紧补齐充电基础设施建设短板

“当前,我国已建成包括521万台充电桩在内的,世界上数量最多、辐射面积最大、服务车辆最全的充电基础设施体系,为新能源汽车快速发展提供了有力保障。”孟玮同时表示,充电设施不足的问题仍是影响新能源汽车使用的一大制约瓶颈,在农村地区更为突出,已成为制约农村地区购买使用新能源汽车的“堵点”“痛点”。

“我们将通过创新农村地区充电基础设施建设、运营、维护模式,逐步破解这一难题。”孟玮介绍了相关举措——

在建设环节,重点在公共充电设施与社区充电设施上发力。优先在县乡企事业单位、商业建筑、交通枢纽(场站)、公路沿线服务区(站)等场所配置公共充电设施,并向易地搬迁集中安置区、乡村旅游重点村等延伸。同时,加快推进农村既有居住社区因地制宜开展充电设施建设条件改造,落实新建居住社区充电基础设施配建要求,持续推动充电基础设施建设共享。

在运营环节,重点是加大充电网络建设运营支持力度。利用地方专项债券等工具支持符合条件的充换电基础设施建设,开展配电网建设改造,增强农村电网支撑保障能力。2030年前对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收容量(容量)电费,对电网企业相关配电网建设放宽投资效率约束,全额纳入输配电价回收。推广“智能有序充电”新模式,加快形成行业统一标准。同时,鼓励有条件的地方出台农村地区公共充电基础设施建设运营专项支持政策。

在维护环节,重点是提升充电基础设施运维服务体验。完善充电设施运维体系,提升设施可用率和故障处理能力。针对节假日返乡期间充电供需矛盾突出等问题,充分运用技术手段,对充电需求集中的时段地段做好研判预判和服务保障。

“我们将会同有关方面切实抓好文件落实,抓

紧补齐充电基础设施建设的短板。加快实现适宜使用新能源汽车的地区充电桩‘县县全覆盖’、充电桩‘乡乡全覆盖’,打消在农村地区使用新能源汽车的后顾之忧。”孟玮说。

支持满足农村地区购买使用需求

农村地区新能源汽车市场空间广阔。在购买使用方面,《意见》也提出一系列有针对性的措施。在产品供应上,考虑到农村地区出行场景与城市有一定差别,鼓励企业针对农村地区消费者特点,开发更多经济实用、适销对路的车型,特别是载货微面、微卡、轻卡等部分商用产品。《意见》还提出,健全新能源汽车二手车评估体系,对新能源汽车加强检查和整修,鼓励企业面向农村地区市场提供优质新能源汽车。

在推广应用上,促进新能源汽车在县乡党政机关、学校、医院等单位应用,鼓励有条件地方加大对公交、道路客运、出租汽车、执法、环卫、物流配送等领域新能源汽车应用支持力度。

在销售服务上,鼓励新能源汽车企业下沉销售服务网络,引导加快建设联合营业网点,建立配套售后服务体系;鼓励高职院校面向农村地区培养新能源汽车维修技术人员,把促进就近就地就业与支持新能源汽车消费更好结合起来,满足不断增长的新能源汽车维修保养需求。

在安全监管上,提升新能源汽车及电池质量安全水平,严格配套供电、集中充电场所安全条件,定期对存量充电桩进行隐患排查。引导农村居民安装使用独立充电桩,提升用电安全水平。

团中央召开促进大学生就业工作推进会

抓好应届毕业生就业岗位帮扶

人民日报5月24日讯(记者 杨昊)记者从共青团中央获悉,共青团促进大学生就业工作推进会日前以视频形式召开,对当前形势下深化实施“共青团促进大学生就业行动”进行再动员、再部署、再推动。

会议要求,做好就业工作,要突出着眼当下,抓好应届毕业生就业岗位帮扶,尤其是精准帮扶一般院校低收入家庭学生就业;着眼中期,统筹抓好实习实践,提升大学生就业竞争力;着眼长远,持续抓好大学生就业观择业观奋斗观引导。

据悉,2023年“共青团促进大学生就业行动”自启动以来,一般院校低收入家庭学生就业帮扶计划、大学生志愿服务西部计划、大学生创业帮扶计划、大学生就业引航计划、大学生实习“扬帆计划”和大学生社区实践计划稳步推进。截至5月22日,全团共募集到包括青联委员、青企协会会员单位在内的5.2万家企业提供的89.7万个岗位,3.6万名团干部与2023届一般院校低收入家庭学生和2022届未就业学生一对一结对,已成功帮助其中3.5万名学生找到工作。

最高人民检察院、全国妇联、中国关工委等三部门——

联合发布涉未成年人案件中全面开展家庭教育指导工作典型案例

人民日报5月24日讯(记者 倪弋)记者从最高人民检察院获悉,最高人民检察院、全国妇联、中国关工委联合发布第二批在办理涉未成年人案件中全面开展家庭教育指导工作典型案例。本批典型案例集中呈现了检察机关在办理涉未成年人案件中,联合妇联、关工委深入开展家庭教育指导工作的做法和成效,为各地提供可推广、可复制的经验,促进家庭教育指导工作走深走实,推动相关制度机制健全完善。

此次发布的典型案例共6件,既有未成年人涉罪案件,未成年人被侵害案件,也有涉未成年人民事执行监督案件、困境未成年人保护案件。该批典型案例,梳理了很多具有借鉴价值的经验做法;检察机关通过改变监护人教育方式推动孩子转变,重塑家庭支持体系;坚持最有利于未成年人原则,用心做好监护监督

工作,将涉罪未成年人帮教与监护人家庭教育指导相结合,提高罪错未成年人矫治成效;动态评估家庭教育指导效果并及时调整指导方案;扎实做好异地协作配合;等等。全面开展家庭教育指导工作典型案例发布以来,各地检察机关、妇联、关工委借鉴有益经验,不断深化合作,充分发挥各自职能优势,共同推动家庭教育指导工作做深做实。本批次发布的典型案例继续坚持问题导向,在鼓励各地积极探索的基础上,进一步强调家庭教育指导工作的针对性、实效性,引导各地健全工作机制、培育专业力量,重视跨地区协作、跨部门合作,突出未检“四大检察”融合履职特色,对于深入推动家庭教育指导工作高质量发展具有较强的引导示范作用。

商务部将完善餐饮业支持政策

推动各地打造小吃产业集群

人民日报5月24日讯(记者 王珂 付文)由商务部主办的小吃产业发展现场会近日在福建三明沙县区召开。商务部将从提升产业化、规范化、品牌化、数字化、绿色化水平等5个方面,推动小吃产业高质量发展,将加快制定促进餐饮业高质量发展的指导意见,完善餐饮业支持政策,支持各地打造小吃产业集群。此外,还将加快制定生活服务数字化赋能的指导意见,引导包括餐饮业在内的生活服务企业

加快数字化转型步伐,培育数字化品牌和标杆。数据显示,我国餐饮业从业人员超过2000万人,收入规模达4.6万亿元,在社会消费品零售总额中的占比超过10%,其中,小吃是餐饮业中最大的品类。小吃是沙县的名片,全国近9万家沙县小吃,吸纳沙县本地超过6万人外出经营餐饮,辐射带动30万人创业致富,年营业额达500亿元。

内蒙古提前部署汛期公路安全防线

4月份内蒙古粮食价格基本平稳

内蒙古日报5月24日讯(记者 高慧)5月24日,记者从内蒙古交通运输厅了解到,汛期临近,内蒙古交通运输厅结合实际、提前部署公路防汛及安全运行工作,保障全区公路安全畅通、公路重要基础设施安全度汛。

结合自然灾害综合风险普查情况,内蒙古交通运输部门强化汛前安全隐患排查治理,全面排查可能引发汛期强降雨、强风、冰雹等自然灾害引发的事故隐患,加强对桥梁、隧道、长大下坡、临水临崖、三高(高边坡、高路

堤、高挡墙)路段等重点领域的隐患排查,对发现的隐患和薄弱环节,加强管控、落实整治。

此外,内蒙古交通运输厅对汛期养护管理、公路巡查、重点部位监管、汛期应急、在建项目防汛、公路运行监测和应急处置、应急值守和信息报送等方面也做了详细的安排部署,遇有暴雨、大风、冰雹等灾害性天气时,提前采取安全管控措施,确保将突发事件损失和影响降至最低。

内蒙古日报5月24日讯(记者 李永桃)内蒙古自治区价格监测中心最新统计显示,4月份,全区小麦、玉米、大豆收购价格稳中小幅波动,主要成品粮零售价格涨跌互现。与去年同期相比,原粮收购价格、成品粮零售价格均有所上涨。

4月份,全区粮食主产地小麦、玉米、大豆三种粮食混合平均收购价格为186.9元/50公斤,环比略降0.03%,同比上涨1.53%。

全区玉米标准品平均收购价格为131.48元/50公斤,比上月价格略降0.22%,比去年同期价格上涨3.44%。呼伦贝尔市大豆平均收购价格为287.5元/50公斤,与上月价格持平,比去年同期价格下降1.85%。专家分析指出,从后期影响粮价运行的主要因素看,供需关系变动以及国内、国际粮食市场预期等都会对粮价的走势产生影响。预计后期粮食价格总体将呈现稳中小幅波动态势。



5月24日,歌手在启动仪式上演唱《花儿组唱》。

当日,全国文化馆服务宣传周暨第十届全国地市级文化馆“百馆联动”活动启动仪式在甘肃省张掖市举行。据了解,5月22日至28日期间,文化和旅游部在全国范围内组织开展文化馆服务宣传周活动,旨在进一步提升公共文化服务品质,保障群众基本文化权益。

新华社记者 范培坤 摄

聚焦



5月23日,在济南市历城二中间韶艺艺术馆,同学们在练习舞蹈。

山东省济南市历城二中聚焦艺术教育课程育人功能,通过开展国乐、舞蹈、合唱等项目,培养学生的兴趣和审美情趣,陶冶学生情操,提升学生的艺术修养。

新华社记者 郭绪雷 摄

法国财长说法国电力即将被完全国有化

新华社5月24日电(记者 唐霁)法国经济和财政部长勒梅尔23日表示,“国家将从6月8日起持有法国电力公司100%的股份”,从而实现该能源公司的完全国有化。

勒梅尔在接受RTL新闻采访时表示,法国电力的完全国有化,有助于法国完成建设六个新一代核反应堆的计划,并加强国家的能源独立性。

勒梅尔还指出,法国电力完全国有化后,政府将向法国电力提出提高核电产量的明确要求,以弥补来自俄罗斯天然气的短缺。

据法国媒体报道,去年,法国政府持有法国电力84%的股份。去年7月,法国总理博尔内宣布,法国计划将法国电力公司全面国有化,并称在欧洲出现能源危机之际,

这一举措能确保法国能源安全,同时对于实现能源转型也是必要的。

法国金融市场管理局23日公布了政府对法国电力股权收购的结果。目前,法国政府持有法国电力97.69%的股份,拥有至少98.04%的投票权。政府已经向金融市场管理局提出了实施强制退出的申请,强制剩余的股票持有人出售其股份。

美国佛罗里达州长参加竞选下届总统

新华社5月24日电(记者 颜亮)美国佛罗里达州长德桑蒂斯24日向联邦选举委员会递交文书,参加竞选下一届美国总统。

德桑蒂斯将在共和党党内初选中对前总统特朗普构成有力挑战。在特朗普担任总统期间,两人曾是政治盟友,但近期特朗普加强了对德桑蒂斯的政治攻击。

各项民调显示,特朗普的支持率在共和党总统候选人中保持领先,但他面临涉及“国会山骚乱”、机密文件处理等多项刑事和民事调查。

美国总统、民主党人拜登已于4月25日宣布竞选连任总统。分析人士认为,下届总统可能将在拜登、特朗普和德桑蒂斯三人中产生。

德桑蒂斯现年44岁,哈佛大学博士毕业,曾在美国海军服役。他于2012年当选国会众议员,2018年当选佛罗里达州州长,2022年连任州长。



5月23日,在以色列特拉维夫,一名男子在第11届以色列智能交通展上体验一款远程驾驶系统。

正在以色列特拉维夫举行的第11届以色列智能交通展吸引了上百家初创企业和国际公司前来参展。包括自动驾驶、人工智能、新能源、驾驶安全等方面的前沿出行技术汇聚该展览。

新华社记者 陈君清 摄

